



The ACHIEVERS IAS ACADEMY

LANGUAGE -HINDI

CURRENT AFFAIRS BOOSTER

21-03-22

MONDAY



ADMISSION
GOING ON.....

NEW BATCH
FOR
68th BPSC

START FROM
1st APRIL 2022



Find More Info:

8434931877, 7250667974

www.achieversiaspatna@gmail.com



THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

1. NCRTC ने दिल्ली-मेरठ कॉरिडोर के लिए भारत की पहली रैपिड रेल के डिब्बे पेश किए



दिल्ली-मेरठ रैपिड रेल कॉरिडोर के लिए कोचों को राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्रीय परिवहन निगम (National Capital Regional Transport Corporation - NCRTC) द्वारा लॉन्च किया गया था। आने वाले महीनों में, इन अर्ध-उच्च गति वाली वायुगतिकीय ट्रेनों की छितरी हुई शक्ति के साथ डिलीवरी शुरू हो जाएगी। पहले रीजनल रैपिड ट्रांजिट सिस्टम कॉरिडोर के लिए सावली मैनुफैक्चरिंग फैक्ट्री से कुल 210 कारों की डिलीवरी की जाएगी।

प्रमुख बिंदु:

- इसमें दिल्ली-गाजियाबाद-मेरठ लाइन पर क्षेत्रीय पारगमन सेवाएं प्रदान करने वाली ट्रेनों के साथ-साथ मेरठ में स्थानीय पारगमन सेवाएं शामिल हैं। वर्तमान वर्ष में एनसीआरटीसी दिल्ली-गाजियाबाद-मेरठ आरआरटीएस कॉरिडोर के प्रायोरिटी सेक्शन पर ट्रायल रन शुरू करेगी।
- आरआरटीएस अपनी तरह की पहली प्रणाली है जिसमें 180 किमी प्रति घंटे की रफ्तार से चलने वाली ट्रेनें हर 5-10 मिनट में चलेंगी और दिल्ली और मेरठ के बीच की दूरी को 55 मिनट में 14 स्टॉप के साथ कवर करेंगी।
- दिल्ली-गाजियाबाद-मेरठ आरआरटीएस कॉरिडोर से प्रति वर्ष 2,50,000 टन कार्बन डाइऑक्साइड उत्सर्जन कम होने की उम्मीद है। आरआरटीएस सबसे अधिक ऊर्जा-कुशल फ्यूचरिस्टिक ट्रांजिट सिस्टम होगा, जो त्रुटिपूर्ण रूप से जुड़े मेगारेगियन के एक नए युग की शुरुआत करेगा और भविष्य की परियोजनाओं के लिए एक नया मानक स्थापित करेगा।

· पूरे 82 किलोमीटर दिल्ली-गाजियाबाद-मेरठ आरआरटीएस मार्ग, जिसमें कुल 25 स्टेशन होंगे, अब निर्माणाधीन है, जिसमें दुहाई और मोदीपुरम में दो डिपो और जंगपुरा में एक स्टैबलिंग यार्ड है।

2. रक्षा मंत्री द्वारा बेंगलुरु में उड़ान नियंत्रण प्रणाली एकीकरण परिसर का उद्घाटन किया गया



रक्षा मंत्री श्री राजनाथ सिंह (Rajnath Singh) ने कर्नाटक के बेंगलुरु में डीआरडीओ प्रयोगशाला वैमानिकी विकास प्रतिष्ठान (एडीई) में सात मंजिला उड़ान नियंत्रण प्रणाली (Flight Control System - FCS) एकीकरण सुविधा का उद्घाटन किया।

प्रमुख बिंदु:

- अत्याधुनिक कॉम्प्लेक्स को 45 दिनों के रिकॉर्ड-ब्रेकिंग इन-हाउस हाइब्रिड तकनीक का उपयोग करके बनाया गया था जिसमें पारंपरिक, पूर्व-इंजीनियर और प्रीकास्ट तरीके शामिल थे। इस तकनीक को डीआरडीओ ने मेसर्स लार्सन एंड टुब्रो (एलएंडटी) के सहयोग से विकसित किया था।
- IIT मद्रास और IIT रुड़की की टीमों ने डिजाइन की जांच की और तकनीकी मदद प्रदान की।
- यह एफसीएस सुविधा एडीई, बेंगलुरु को लड़ाकू विमानों के लिए एवियोनिक्स और उन्नत मध्यम लड़ाकू विमानों के लिए एफसीएस के विकास के लिए अपने अनुसंधान और विकास कार्यों में मदद करेगी।
- रक्षा मंत्री के अनुसार, यह न केवल भारत में बल्कि दुनिया में भी अपनी तरह की एक अनूठी पहल है और यह नए भारत के नए जोश का प्रतीक है।

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

· "यह ऊर्जा प्रौद्योगिकी, प्रतिबद्धता, सार्वजनिक क्षेत्र, निजी क्षेत्र और विश्वविद्यालय के बीच संस्थागत सहयोग की है, और प्रधान मंत्री श्री नरेंद्र मोदी की कल्पना के अनुसार 'आत्मनिर्भर भारत' से ऊपर है," उन्होंने कहा, सुविधा को मजबूत करने की क्षमता में विश्वास व्यक्त करते हुए राष्ट्रीय सुरक्षा।

लड़ाकू विमानों के पायलट भी परिसर में सिम्युलेटर प्रशिक्षण प्राप्त करेंगे। श्री राजनाथ सिंह के अनुसार, यह परिसर के सबसे आवश्यक घटकों में से एक है।

3. एनपीएस के तहत सेंट्रल रिकॉर्ड कीपिंग एजेंसी द्वारा शुरू किया गया CAMS



नेशनल पेंशन सिस्टम के तहत सेंट्रल रिकॉर्ड कीपिंग एजेंसी (Central Record Keeping Agency - CRA) के लाइव और ओपनिंग की घोषणा कंप्यूटर एज मैनेजमेंट सर्विसेज लिमिटेड (Computer Age Management Services Limited - CAMS), भारत के सबसे बड़े रजिस्ट्रार और म्यूचुअल फंड के ट्रांसफर एजेंट (सेबी द्वारा विनियमित व्यवसाय) द्वारा की गई है। एनपीएस ग्राहकों और पारिस्थितिकी तंत्र के लिए उपलब्ध सेवाओं को व्यापक बनाने के लिए, क्षेत्र नियामक, पेंशन फंड नियामक और विकास प्राधिकरण (पीएफआरडीए) द्वारा सीएएमएस को सीआरए के रूप में चुना गया था। राष्ट्रीय पेंशन योजना (एनपीएस), पेंशन फंड नियामक और विकास प्राधिकरण (पीएफआरडीए) द्वारा बनाई और प्रशासित एक स्वैच्छिक सेवानिवृत्ति योजना, एक सेवानिवृत्ति कोष के निर्माण में

सहायता के लिए 1 जनवरी 2004 को केंद्र सरकार द्वारा शुरू की गई थी।

प्रमुख बिंदु:

· सीएएमएस एनपीएस प्लेटफॉर्म, तीन सीआरए में से एक के रूप में, पेंशन खाता खोलने, रिकॉर्ड रखने और रखरखाव के लिए ग्राहकों को शक्तिशाली तकनीक और व्यापक विशेषज्ञता के आधार पर ग्राहक सेवाएं प्रदान करेगा।

· इसमें विभिन्न केवाईसी विकल्पों, रखरखाव और खाता-रखरखाव कार्यों, और रिकॉर्ड-कीपिंग बुनियादी ढांचे, जैसे ग्राहक जुड़ाव प्रणाली और वेब, मोबाइल ऐप, कॉल सेंटर, आदि जैसे इंटरफेस के साथ ग्राहक ऑनबोर्डिंग शामिल होंगे।

· पिछले चार वर्षों में, विकास दर लगभग तीन गुना हो गई है, और यदि यह प्रवृत्ति जारी रहती है, तो हम इस वर्ष 1 मिलियन नए ग्राहकों की उम्मीद कर सकते हैं।"

· CAMS के पास भारत की अग्रणी रजिस्ट्रार और म्यूचुअल फंड ट्रांसफर एजेंसी के रूप में 35 से अधिक वर्षों का अनुभव है, जिसमें दो-तिहाई से अधिक की बाजार हिस्सेदारी है, जो अपने कौशल का प्रदर्शन करती है।

· CAMS जागरूकता बढ़ाएंगे, वे यह सुनिश्चित करेंगे कि ग्राहक की यात्रा ऑनबोर्डिंग से लेकर प्रस्थान करने तक आसान हो।

CAMS CRA:

CAMS CRA आम जनता, सरकार और असंगठित क्षेत्र सहित सभी क्षेत्रों के NPS उपयोगकर्ताओं को सेवाएं प्रदान करेगा। यह प्लेटफॉर्म प्राधिकरण, एनपीएस ट्रस्ट और सभी एनपीएस इकोसिस्टम बिचौलियों, जैसे प्वाइंट ऑफ प्रेजेंस, नोडल ऑफिस, ट्रस्टी बैंक, पेंशन फंड मैनेजर और एन्युटी सर्विस प्रोवाइडर्स को भी सेवाएं प्रदान करेगा।

4. विश्व गौरैया दिवस 2022: तिथि, विषय, इतिहास

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY



विश्व गौरैया दिवस (World Sparrow Day - WSD) हर साल 20 मार्च को मनाया जाता है। यह दिन घरेलू गौरैया और इससे होने वाले खतरों के बारे में जागरूकता बढ़ाने के लिए है। विश्व गौरैया दिवस का उद्देश्य पूरी दुनिया में जागरूकता बढ़ाना और पक्षी की रक्षा करना है। कुछ साल पहले आम तौर पर लोगों के घरों में गौरियों को देखा जाता था। बढ़ते ध्वनि प्रदूषण के कारण यह पक्षी अब विलुप्त होने के कगार पर है।

विश्व गौरैया दिवस 2022: थीम

विश्व गौरैया दिवस की थीम "लव स्पैरो" है। इस मुद्दे पर ध्यान केंद्रित करने के परिणामस्वरूप अधिक व्यक्तियों के गौरैया संरक्षण पर आधारित कई कार्यक्रमों और अभियानों में शामिल होने की संभावना है।

विश्व गौरैया दिवस 2022: इतिहास

विश्व गौरैया दिवस की स्थापना द नेचर फॉरएवर सोसाइटी के संस्थापक मोहम्मद दिलावर (Mohammed Dilawar) ने की थी। उन्होंने जैव विविधता फोटो प्रतियोगिता, वार्षिक स्पैरो अवार्ड्स, प्रोजेक्ट सेव अवर स्पैरो और कॉमन बर्ड मॉनिटरिंग ऑफ इंडिया कार्यक्रम सहित कई परियोजनाएं शुरू कीं। पहला विश्व गौरैया दिवस वर्ष 2010 में आयोजित किया गया था। 2011 में, वर्ल्ड स्पैरो अवार्ड्स की स्थापना की गई थी। यह पुरस्कार उन व्यक्तियों को मान्यता देता है जिन्होंने पर्यावरण संरक्षण और सामान्य प्रजातियों के संरक्षण में महत्वपूर्ण योगदान दिया है।

5. अंतर्राष्ट्रीय वन दिवस : 21 मार्च



अंतर्राष्ट्रीय वन दिवस (विश्व वानिकी दिवस के रूप में भी जाना जाता है) हर साल 21 मार्च को मनाया जाता है। दिन का मुख्य उद्देश्य सभी प्रकार के वनों के महत्व के बारे में जागरूकता बढ़ाना है। यह दिन वनों के बाहर सभी प्रकार के वनों और पेड़ों के महत्व के बारे में जागरूकता बढ़ाने, वर्तमान और भविष्य की पीढ़ियों के लाभ के साथ-साथ समुदायों के बीच मूल्यों के महत्व और पृथ्वी पर जीवन चक्र को संतुलित करने के लिए वनों के योगदान के बारे में जन जागरूकता बढ़ाने के लिए मनाया जाता है।

2022 का विषय "वन और सतत उत्पादन और खपत (Forests and sustainable production and consumption)" है।

दिन का इतिहास:

संयुक्त राष्ट्र महासभा ने 2012 में 21 मार्च को अंतर्राष्ट्रीय वन दिवस (IDF) घोषित किया। यह दिवस सभी प्रकार के वनों के महत्व के बारे में जागरूकता फैलाता है और बढ़ाता है। प्रत्येक अंतर्राष्ट्रीय वन दिवस पर, देशों को वृक्षारोपण अभियान जैसे वनों और पेड़ों से जुड़ी गतिविधियों को व्यवस्थित करने के लिए स्थानीय, राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय प्रयास करने के लिए प्रोत्साहित किया जाता है। वनों पर सहयोगात्मक भागीदारी द्वारा प्रत्येक अंतर्राष्ट्रीय वन दिवस की थीम का चयन किया जाता है।

6. नस्लीय भेदभाव के उन्मूलन के लिए अंतर्राष्ट्रीय दिवस

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY



नस्लीय भेदभाव के नकारात्मक परिणामों के बारे में लोगों को याद दिलाने के लिए हर साल 21 मार्च को नस्लीय भेदभाव के उन्मूलन के लिए अंतर्राष्ट्रीय दिवस (International Day for the Elimination of Racial Discrimination) मनाया जाता है। अंतर्राष्ट्रीय दिवस का 2022 संस्करण "जातिवाद के खिलाफ कार्रवाई के लिए आवाज (VOICES FOR ACTION AGAINST RACISM)" विषय पर केंद्रित है।

इस संस्करण का उद्देश्य, विशेष रूप से: नस्लीय भेदभाव को रोकने और उसका मुकाबला करने के लिए निर्णय लेने के सभी क्षेत्रों में सार्थक और सुरक्षित सार्वजनिक भागीदारी और प्रतिनिधित्व को मजबूत करने के महत्व पर प्रकाश डालना; अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता और शांतिपूर्ण सभा और नागरिक स्थान की रक्षा के अधिकारों के लिए पूर्ण सम्मान के महत्व की पुष्टि करना; और उन व्यक्तियों और संगठनों के योगदान को पहचानना जो नस्लीय भेदभाव और उनके सामने आने वाली चुनौतियों के खिलाफ खड़े होते हैं।

दिन का इतिहास:

नस्लीय भेदभाव के उन्मूलन के लिए अंतर्राष्ट्रीय दिवस प्रतिवर्ष मनाया जाता है, जिस दिन दक्षिण अफ्रीका के शार्पविले में पुलिस ने 1960 में रंगभेद "पास कानून" के खिलाफ शांतिपूर्ण प्रदर्शन में गोलियां चलाकर 69 लोगों को मार डाला था।

1979 में, महासभा ने दशक की दूसरी छमाही के दौरान जातिवाद और नस्लीय भेदभाव का मुकाबला करने के लिए कार्रवाई के लिए गतिविधियों का एक कार्यक्रम अपनाया। उस अवसर पर, महासभा ने फैसला किया कि 21 मार्च से शुरू होने वाले नस्लवाद और नस्लीय भेदभाव

के खिलाफ संघर्ष कर रहे लोगों के साथ एकजुटता का एक सप्ताह हर साल सभी राज्यों में आयोजित किया जाएगा।

7. नाटो सैन्य अभ्यास 'कोल्ड रिस्पॉस 2022' नॉर्वे में शुरू



उत्तर अटलांटिक संधि संगठन (North Atlantic Treaty Organization - NATO) ने 14 मार्च, 2022 से नॉर्वे में बड़े पैमाने पर सैन्य अभ्यास 'कोल्ड रिस्पॉस (Cold Response) 2022' का आयोजन किया है और यह 01 अप्रैल, 2022 तक जारी रहेगा। अभ्यास नाटो सहयोगियों और भागीदारों के लिए हर दूसरे वर्ष नॉर्वे में आयोजित किया जाता है। कोल्ड रिस्पॉस एक लंबे समय से नियोजित और रक्षात्मक अभ्यास है जहां नॉर्वे और उसके सहयोगी नॉर्वे को बाहरी खतरों से बचाने के लिए अभ्यास करते हैं। अभ्यास की योजना बनाई गई है और यूक्रेन में युद्ध से बहुत पहले सूचित किया गया है।

नॉर्वेजियन के नेतृत्व वाला अभ्यास चुनौतीपूर्ण इलाके में ठंडे मौसम की स्थिति में एक साथ प्रशिक्षित करने का अवसर प्रदान करता है और किसी भी दिशा से किसी भी खतरे का निर्णायक रूप से जवाब देने की नाटो की क्षमता को प्रदर्शित करता है। 27 देशों के लगभग 30,000 सैनिक अभ्यास के 2022 संस्करण में भाग ले रहे हैं, जिसमें लगभग 220 विमान और 50 से अधिक जहाज हैं। यह 1980 के दशक के बाद से नॉर्वे में किया जा रहा सबसे बड़ा 'कोल्ड रिस्पॉस' अभ्यास है।

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

8. टीसीएस ने राजेश गोपीनाथन को पांच साल के लिए एमडी और सीईओ के रूप में फिर से नियुक्त किया



आईटी प्रमुख, टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज (Tata Consultancy Services - TCS) के बोर्ड ने राजेश गोपीनाथन (Rajesh Gopinathan) को कंपनी के प्रबंध निदेशक (MD) और मुख्य कार्यकारी अधिकारी (CEO) के रूप में पांच साल के लिए फिर से नियुक्त करने की घोषणा की है। उनका दूसरा कार्यकाल 21 फरवरी 2022 से शुरू होकर 20 फरवरी 2027 तक रहेगा। राजेश गोपीनाथन को पहली बार 2017 में टीसीएस के सीईओ और एमडी के रूप में नियुक्त किया गया था।

उनके नेतृत्व में, कंपनी ने 31 मार्च, 2017 को समाप्त वित्तीय वर्ष में \$ 17.6 बिलियन से बढ़कर 31 मार्च, 2021 को समाप्त वित्तीय वर्ष में \$ 22.2 बिलियन तक राजस्व के साथ अपनी स्थिति को मजबूत किया है।

9. विश्व मुख स्वास्थ्य दिवस : 20 मार्च



विश्व मुख स्वास्थ्य दिवस (World Oral Health Day) हर साल 20 मार्च को मनाया जाता है। इस दिन का उद्देश्य मौखिक स्वास्थ्य के मुद्दों और मौखिक स्वच्छता के महत्व के बारे में वैश्विक जागरूकता बढ़ाना है ताकि सरकारें,

स्वास्थ्य संघ और आम जनता स्वस्थ मुंह और खुशहाल जीवन प्राप्त करने के लिए मिलकर काम कर सकें। विश्व मुख स्वास्थ्य दिवस 2021-2023 का विषय है: अपने मुंह पर गर्व करें (Be Proud Of Your Mouth)।

दिन का इतिहास:

FDI वर्ल्ड डेंटल फेडरेशन ने 2007 में वर्ल्ड ओरल हेल्थ डे की शुरुआत की थी। यह दिन मूल रूप से 12 सितंबर को एफडीआई संस्थापक डॉ चार्ल्स गोडन (Charles Godon) की याद में मनाया जाता था। बाद में, सितंबर में एफडीआई वर्ल्ड डेंटल कांग्रेस के साथ संघर्ष से बचने के लिए इसे 2013 में 20 मार्च को बदल दिया गया था।

मौखिक स्वास्थ्य युक्तियाँ:

- दांतों की सड़न से बचने के लिए स्वस्थ, कम चीनी वाले आहार को प्राथमिकता दें।
- धूम्रपान से बचें और शराब का सेवन सीमित करें।
- मौखिक स्वच्छता प्रथाओं को लगातार बनाए रखें।
- साल में एक बार अपने डेंटिस्ट के पास जाएं।

10. जय शाह बने रहेंगे एशियाई क्रिकेट परिषद के अध्यक्ष



एशियाई क्रिकेट परिषद (Asian Cricket Council - ACC) ने सर्वसम्मति से अपने अध्यक्ष जय शाह (Jay Shah) का कार्यकाल एक वर्ष के लिए बढ़ा दिया है। 19 मार्च, 2022 को एसीसी की वार्षिक आम बैठक के दौरान यह निर्णय लिया गया। जय शाह 2019 से भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (BCCI) के सचिव हैं। शाह को पहली बार जनवरी 2021 में बांग्लादेश क्रिकेट बोर्ड (बीसीबी) के अध्यक्ष

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

नजमुल हसन (Nazmul Hassan) की जगह एसीसी का अध्यक्ष नियुक्त किया गया था।

शाह के विस्तार का प्रस्ताव श्रीलंका क्रिकेट (एसएलसी) के अध्यक्ष शम्मी सिल्वा (Shammi Silva) ने किया था और एसीसी के सभी सदस्यों ने सर्वसम्मति से नामांकन का समर्थन किया था।

ONE LINER

- नाटो प्रमुख: **जेन्स स्टोल्टेनबर्ग**;
- नाटो की स्थापना: **4 अप्रैल 1949, वाशिंगटन, डी.सी., संयुक्त राज्य अमेरिका**;
- नाटो मुख्यालय: **ब्रुसेल्स, बेल्जियम**
- टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज की स्थापना: **1 अप्रैल 1968**;
- टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज मुख्यालय: **मुंबई**
- एशियाई क्रिकेट परिषद के अध्यक्ष: **अमिताभ चौधरी**;
- एशियाई क्रिकेट परिषद मुख्यालय: **कोलंबो, श्रीलंका**;
- एशियाई क्रिकेट परिषद की स्थापना: **19 सितंबर 1983**;
- एशियाई क्रिकेट परिषद सदस्यता: **25 संघ**;
- एशियाई क्रिकेट परिषद मूल संगठन: **आईसीसी**

QUIZ

1. ICC ने भारत के किस स्टार बल्लेबाज को फरवरी 2022 के लिए ICC प्लेयर्स ऑफ द मंथ घोषित किया है?

- a. विराट कोहली
- b. रोहित शर्मा
- c. दिनेश कार्तिक
- d. श्रेयस अय्यर

ICC ने भारत के स्टार बल्लेबाज श्रेयस अय्यर (Shreyas Iyer) को फरवरी 2022 के लिए ICC प्लेयर्स ऑफ द मंथ घोषित किया है। भारतीय बल्लेबाज श्रेयस अय्यर ने पिछले महीने वेस्टइंडीज और श्रीलंका के खिलाफ घरेलू सीरीज के दौरान सीमित ओवर फॉर्मेट सीरीज में शानदार प्रदर्शन करने के लिए आईसीसी प्लेयर

ऑफ द मंथ का पुरस्कार दिया गया है। आईसीसी ने अय्यर के साथ यूई के वृत्य अरविंद और नेपाल के दीपेंद्र सिंह ऐरी को इस पुरस्कार के लिए नामित किया था।

2. एयर इंडिया का नया चेयरमैन निम्न में से किसे नियुक्त किया गया है?

- a. साइरस मिस्त्री
- b. एन चंद्रशेखरन
- c. रतन टाटा
- d. राहुल सचदेवा

Tata Sons के चेयरमैन एन चंद्रशेखरन (N Chandrasekaran) को Air India का चेयरमैन (Air India Chairman) नियुक्त किया गया है। Air India के बोर्ड की बैठक में चंद्रशेखरन की नियुक्ति के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी गई। जनरल इंश्योरेंस कॉरपोरेशन के पूर्व सीएमडी Alice GeeVarghese Vaidyan और हिन्दुस्तान यूनिलीवर के चेयरमैन संजीव मेहता को बोर्ड में स्वतंत्र निदेशक के तौर पर शामिल किया जाएगा।

3. भारत का इक्विटी बाजार पहली बार बाजार पूंजीकरण के मामले में दुनिया के कितने स्थान पर पहुंच गया है?

- a. पहले
- b. तीसरे
- c. पांचवें
- d. चौथे

भारत का इक्विटी बाजार पहली बार बाजार पूंजीकरण के मामले में दुनिया के पांचवें स्थान पर पहुंचा। वर्तमान में भारत अमेरिका, चीन, जापान और हांगकांग के बाद 5वें स्थान पर है। साल 2022 की शुरुआत में भारत 7वें स्थान पर था। बाद में, भारत अपने बाजार पूंजीकरण में 7.4 प्रतिशत की गिरावट के बावजूद दो स्थान उपर चढ़ गया। अब, भारत का कुल बाजार पूंजीकरण 3.21 ट्रिलियन डॉलर है।

4. देबाशीष पांडा को कितने साल के कार्यकाल के लिए भारतीय बीमा नियामक और विकास प्राधिकरण

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

(IRDAI) के नए अध्यक्ष के रूप में नियुक्त किया गया है?

- a. चार साल b. पांच साल
c. सात साल d. तीन साल
d. तीन साल

देबाशीष पांडा को तीन साल के कार्यकाल के लिए भारतीय बीमा नियामक और विकास प्राधिकरण (IRDAI) के नए अध्यक्ष के रूप में नियुक्त किया गया है। वित्त मंत्रालय में सचिव के रूप में दो साल की सेवा के बाद, पांडा ने 31 जनवरी, 2022 को इस्तीफा दे दिया था। मई 2021 में पद खाली होने के दस महीने बाद पांडा को IRDAI का अध्यक्ष नियुक्त किया गया था।

5. किस राज्य सरकार ने पहली बार अपनी वार्षिक वित्तीय योजना के हिस्से के रूप में 'बाल बजट' पेश किया?

- a. राजस्थान b. तमिलनाडु
c. मध्य प्रदेश d. कर्नाटक
c. मध्य प्रदेश

मध्य प्रदेश सरकार ने पहली बार अपनी वार्षिक वित्तीय योजना के हिस्से के रूप में 'बाल बजट' पेश किया। सरकार ने 220 योजनाओं के लिए 57,803 करोड़ रुपये आवंटित किए हैं, जिन्हें 18 वर्ष से कम आयु के बच्चों के लिए शिक्षा सहित 17 विभागों के तहत लागू किया जाएगा। मध्य प्रदेश सरकार ने वित्तीय वर्ष 2022-23 के लिए अपना बजट पेश किया। वित्त मंत्री जगदीश देवड़ा ने बजट पेश किया।

6. अमेरिका ने हाल ही में किस देश से सभी तेल और गैस आयात पर प्रतिबंध लगा दिया?

- a. रूस b. नेपाल
c. भारत d. बांग्लादेश
a. रूस

अमेरिका ने हाल ही में रूस से सभी तेल और गैस आयात पर प्रतिबंध लगा दिया। राष्ट्रपति जो बाइडेन ने

एक ट्विटर पोस्ट में यह बात कही। रूस से आयात पर प्रतिबंध लगाने के कदम को युद्धग्रस्त यूक्रेन के समर्थन के रूप में देखा जा रहा है। अमेरिका पहले ही अपने और सहयोगियों के रणनीतिक पेट्रोलियम भंडार से 6 करोड़ बैरल तेल की सामूहिक रिहाई की घोषणा कर चुका है।

7. हाल ही में किस देश में हुए राष्ट्रपति चुनाव में 61 वर्षीय यून सूक इयोल ने ली जेई-म्युंग को मामूली वोटों के अंतर से हराकर जीत हासिल की है?

- a. दक्षिण कोरिया b. जापान
c. बांग्लादेश d. भूटान
a. दक्षिण कोरिया

हाल ही में दक्षिण कोरिया में हुए राष्ट्रपति चुनाव में 61 वर्षीय यून सूक इयोल ने ली जेई-म्युंग को मामूली वोटों के अंतर से हराकर जीत हासिल की है। यून सूक-इयोल का जन्म सियोल में हुआ था और उन्होंने सियोल नेशनल यूनिवर्सिटी में पढ़ाई की। राष्ट्रपति मून जे-इन के शासन के तहत यून ने साल 2019 से 2021 तक दक्षिण कोरिया के प्रासीक्यूटर जनरल के रूप में कार्य किया।

8. वैश्विक रेटिंग एजेंसी मूडीज़ ने हाल ही में मौजूदा वित्त-वर्ष के लिए भारत की वृद्धि दर के अनुमान को 9.5 प्रतिशत से घटाकर कितने प्रतिशत कर दिया है?

- a. 8.1 प्रतिशत b. 7.5 प्रतिशत
c. 9.1 प्रतिशत d. 4.5 प्रतिशत
c. 9.1 प्रतिशत

वैश्विक रेटिंग एजेंसी मूडीज़ ने हाल ही में मौजूदा वित्त-वर्ष के लिए भारत की वृद्धि दर के अनुमान को 9.5 प्रतिशत से घटाकर 9.1 प्रतिशत कर दिया है। बकौल मूडीज़, महंगा ईंधन व उर्वरक सरकारी खजाने पर दबाव डालेंगे और संभावित रूप से नियोजित पूंजीगत व्यय को सीमित कर देंगे। मूडीज़ के अनुसार, 2023 में भारत की विकास दर 5.4 प्रतिशत रहने की संभावना है।